

中国食品周刊

FOOD WEEKLY

协办:泸州玉蝉酒销售有限公司 双汇集团 成都蜀之源酒业公司

广告热线:028-68551386 新闻热线:13908058548 电子邮箱:1722428646@qq.com

2014年10月10日 星期五 主编:李国政 编辑:刘文景 版式:吉学莉

企业家日报
ENTREPRENEURS DAILY

| 9

与“郎”同醉 与“狼”共舞

郎酒“五大”明星产品老总齐贺金秋



本报记者 王剑兰

如今,白酒行业与渐凉的天气一样处于调整期,而睿智的郎酒人认为,这正是郎酒发展的最佳时期,也是郎酒夯实基础的特殊时期。郎酒集团副董事长兼总裁刘毅认为,2014年,白酒行业正迎接最冷“冬天”,但也是白酒行业发展机遇的新起点。在白酒行业调整的关键时刻,集团重点突破重点发展,集中优势资源做大事。全集团聚焦发展主导品项,打造核心市场,梳理核心渠道。

十年来,公司对郎酒品牌进行了重新定位,确立了“神采飞扬·中国郎”的品牌战略,经过产品结构的优化调整,将红花郎作为核心来树立形象、品牌,实施以“群狼共舞,资源共享,集中突破”为核心的推进策略,以红花郎为头狼做主打,以新郎酒为次,再配以如意郎或福郎,形成启动市场的主力。在市场动销后,再投放流通产品。这一强劲有效的品牌经营战略,完成了品牌的整合,形成了层次清晰、布局完善的品牌构架。

2014年郎酒集团原则上不增加产品品种,集中优势兵力对“五大事业部”,即红花郎、郎牌特曲、老郎酒、流通品牌、新郎酒五大部门主导品项重点发力。在郎酒集团的正确引领和部署下,五大事业部正精诚团结,众志成城,以过人的勇气、决心和毅力,展开了一场市场拼抢。近日,在91届重庆秋季糖酒会召开之际,五大事业部总经理敞开心扉,畅谈所思所想——

2014年,郎酒集团正集中优势兵力对“五大事业部”,即红花郎、郎牌特曲、老郎酒、流通品牌、新郎酒五大部门主导品项重点发力。在郎酒集团的正确引领和部署下,五大事业部正精诚团结,众志成城,以过人的勇气、决心和毅力,展开了一场市场拼抢。近日,在91届重庆秋季糖酒会召开之际,五大事业部总经理敞开心扉,畅谈所思所想——

——广大的经销商和消费者。未来,公司还会一直坚持“互利共赢”的合作模式,这也是郎酒一直奉行的准则,期待共创未来美好的十年、二十年、三十年。

**郎酒集团郎牌特曲事业部总经理陈建伟
郎牌特曲:
“抱团”取暖 聚焦中端**

作为品牌厂家,在白酒业的严寒时我们必须自己稳得住,再把大家团结在一起“抱团”取暖,我们应该用一丝不苟的执着精神去解决白酒转型期出现的问题。同时,做事情一定要有狼性。销售工作本身就是解决问题,如果没有问题,团队本身就没有存在的价值。我作为团队的领导者,首先就要这样去工作。只要我们目标明确,用目标把团队的心凝聚在一起,我们就能充满斗志和激情。

从2011年郎牌特曲推出,我们的目标从来没有变过:“把郎牌特曲打造成中端商务用酒的领袖品牌。”要实现这个目标,就要打造核心经销商体系。我们将不再纠结于与其他品牌进行成王败寇的渠道战、消耗战,而是建立一套以扩大消费者为基础的“品牌营销”体系,同时在这个体系下逐一细化总结。如今,各大酒企集体发力中低端产品,中端白酒品牌面临竞争。

好的中端产品市场表现就是良性动销,郎牌特曲投放市场三年的耕耘,早已于渠道和布局方面抢得先机,所以我们是有底气的。

**郎酒集团老郎酒事业部总经理易明亮
老郎酒:以1898、1956、精品老郎酒为核心品项**

2014年,老郎酒事业部正转变工作态度,聚焦资源发展主销区,回归市场基础操

作,扶持经销商发展并盈利。老郎酒调整分销渠道为主的出货结构,加大基础渠道和网点拓展,逐步提升产品价格,强化客户信心,聚焦资源打造四川、河南、贵州、广西四个核心消费型市场。在产品方面坚持以老郎酒1898、老郎酒1956、精品老郎酒为核心品项运行,稳步发展回沙郎酒。

郎酒事业部2014年工作主题是:转型费用投入方式、转变工作态度及方式、回归市场基础操作、关心经销商,扶持经销商发展及盈利。

聚焦资源发展四个核心消费型市场及选点市场,就是要集中人力资源、市场资源、市场管理资源抓好核心消费市场的操作。分类市场投入,聚焦资源发展核心区域及核心客户,事业部将设置专人抓选点市场的推进。

面对行业的寒风冷雨,酒业需要“正能量”,郎酒需要“正能量”。“诚信务实、言出法随、改进创新、靠前指挥”是郎酒事业部的团队文化,我们将在竞争中成长并成熟,给消费者带来惊喜。

**郎酒集团流通品牌事业部总经理王勇军
小歪嘴郎小贵宾郎:
精耕细作 “小”中见大**

歪嘴郎推出之初就是看中小酒即饮市场的机会,相对于中高档白酒前几年的发展来说,小酒不是机会性产品,因为瞄准的是普通大众消费人群,利润空间很低,必须靠走量才能实现盈利,这就要求小酒必须依靠团队进行精细化的市场运作,而不能像以前那样通过各种招商政策吸引经销商获得业绩回报。在过去的两年零九个月的时间里,郎酒流通事业部在市场低迷的情况下,仍然进行了“产品梳理和产品升级;建立不同产品匹配运行模式及组织架构;产品聚焦收缩”等三项公司部署的重大调整,取得了成果,小歪嘴郎更是点、面全面增长,销量比去年同期增幅达31%。

歪嘴郎给郎酒带来的惊喜,使得流通品牌事业部今年尤其注重对小酒市场的维护和持续精耕,我们的思路是把小贵宾郎打造成“中国小剂量名酒的顶级产品”,把小经销商打造成白酒渠道竞争力最强的客户群体;大酒要缩减产品,聚集发展,做成消费者喜欢,经销商能赚钱的名酒产品。

郎酒集团新郎酒事业部总经理侯泓

**新郎酒:
有的放矢 先后“破局”**

作为后起之秀,新郎酒起点颇高。2014年新郎酒困难与机遇并存,新郎酒将从品牌战略、区域发展规划、核心经销商构建、价格梳理、渠道建设、组织机构和人员规划等方面,出台一系列具有针对性和操作性强的措施。主要措施包括占领中高端商务用酒市场,明确以新郎酒(9)+新郎酒(12)+新郎酒(18)为核心,其余产品在现有客户的基础上做大做强。

在郎酒五大事业部中,新郎酒事业部的整体体量相对较小,但我们会有的放矢,市场有所侧重,重点聚焦板块市场。新郎酒已明确以江苏、四川、唐山为重点市场,力求突破;以河南、浙江、安徽、河北等为潜力市场,选择一两个点,以点带面形成区域板块市场。在营销思路上,在坚持“团购+宴席”为主渠道的基础上,聚焦突破核心餐饮+核心分销思路,力争在今年取得突破和成果。

海南“十一”期间

未发生食品药品安全事件

记者10月8日从海南省食品药品监管局获悉,“十一”长假期间,海南未发生一起食品药品安全事件。

据介绍,海南省食品药品监管局在国庆长假前周密部署,采取多项保障措施严控食药安全事故,一是发布节日食品安全消费警示,提醒公众在节日期间购买、消费食品时要注意的事项。二是在媒体发布严厉打击制售有害食品药品违法犯罪行为公告,震慑食品药品安全违法犯罪分子。三是对全省米粉加工厂(作坊)进行突击检查、现场抽检,并通过媒体进行报道,形成震慑。四是向全省食品药品经营和餐饮单位负责人群发“几必须、几不准”提示短信,要求加强节日期间食品药品安全管理。五是省局和所有市县局、乡镇所24小时值班值守,确保发生事件后能第一时间得到处置。六、所有的市县食品安全流动检测车每天在农贸市场、超市进行巡回检测。七是省局派出4个督导组到三亚、琼海等9个旅游重点市、县景区进行督促检查,确保长假期间人民群众用餐、用药安全。

(李学山 王刚)

海口排查

“GIA绿色认证”标识食品家乐福等已下架

近日,媒体曝光了海口个别超市销售贴有“GIA绿色认证”标识的食品,海口市食品药品监督管理局紧急行动,迅速组织有关部门开展清查工作。

目前,海口市食药监等部门已检查家乐福红城湖店、国贸大润发、华润万家等156家超市。检查过程中发现家乐福红城湖店等超市对涉及的有关食品已经下架,并停止销售。下一步,市食药监部门将继续开展排查,组织并配合有关部门开展涉嫌食品的查处工作。

(陈新)

食品安全实名溯源的破冰意义

经中国食品科学技术学会邀请专家评审,国内首个“食品安全实名溯源系统”在肯德基、麦当劳等企业最大的鸡肉供应商之一的大成食品公司率先运用。消费者通过微信扫描包装上的二维码,可以看到从农资、农场到食品初加工、深加工的全部过程。

国内首个“食品安全实名溯源系统”在大成食品公司率先运用,虽然属于企业的“自选动作”,然而在时下的环境下,却具有破冰效应,如果再辅以政策上的引导和规范,势必会产生扩散和效仿效应。再加上公众对食品安全的高度重视,使得首个“食品安全实名溯源系统”可以获得极为广泛的道德认同,并刺激消费层面的巨大热情。可以预期的是,在整个行业的竞争中,具有食品安全溯源系统的企业将会占据主动。在投入和效益实现配比后,企业会对社会责任更加重视,食品安全溯源体系建设便有了源源不断的动力。故而,这既是一个监管命题,也是一种市场规则。

(堂吉伟德)

国土资源部近日发布公告取消矿泉水销售注册登记

取消跨省、自治区、直辖市销售矿泉水注册登记是《国务院关于取消和调整一批行政审批项目等事项的决定》(国发〔2014〕27号)中提出的明确要求。据此,国土资源部近日发布公告,决定取消该部下发的相关通知,取消跨省、自治区、直辖市销售的矿泉水注册登记。

针对国务院作出取消“跨省、自治区、直辖市销售的矿泉水注册登记”的决定,国土资源部宣布废止《关于开展矿泉水注册登记工作的通知》(国土资发〔2003〕327号)和《关于做好矿泉水注册登记工作有关事宜的补充通知》(国土资环函〔2003〕66号);同时取消“国家天然矿泉水技术评审组”及其鉴定工作,停止使用“国家天然矿泉水技术评审组”专用章。

国土资源部要求,各省(区、市)国土资源主管部门要根据《矿产资源法》及有关规定,依据本省实际,切实加强矿泉水资源的勘查、保护与开发利用监督管理。(郑建荣)

黑龙江绿色有机食品上海热展

10月8日,2014黑龙江绿色有机食品(上海)博览会在上海国际展览中心举办,本届绿博会以“绿色黑龙江,中国大粮仓”为主题,秉承“安全、健康、时尚、娱乐”的推广理念,将展览、销售、洽谈三者有机结合,宣传推介黑龙江省绿色有机食品产业得天独厚的优势和发展潜力。

绿博会设立近300个国际标准展位,黑龙江省13个市、地及农垦、森工、供销社等系统重点绿色食品和有机食品企业和知名品牌参展,参展企业150多家,展品2000多种,涵盖主粮、杂粮、食用油、山特产品、乳制品、畜牧产品、酒及饮品、制成食品八类。

本届博览会突出三大特点:一是突出专业深度和品牌集中度,以黑龙江省绿色食品产品类别进行专业布展,推出一批著名品牌。二是突出现场洽谈和采购,诚邀战略投资者、行业领军企业和著名品牌企业及专业采购商参加展会。三是突出食品安全,打造全国放心厨房。

(曲静)



“六个核桃”广告功效遭质疑

据经济之声《天下公司》报道,相信很多人都听过“经常用脑,多喝六个核桃”这个广告。这个广告自诞生之日起,就跟“脑白金”广告一样,在电视台里铺天盖地地播出,到现在可谓家喻户晓,现在甚至连很多小孩都会模仿。

不过,这则广告最近遭到了公众的质疑,起因就是这句广告词“多喝六个核桃”。大家质疑的重点就是:“六个核桃”核桃露是否真含有六个核桃?“六个核桃”真的能补脑吗?

消费者1:六个核桃,我可能买过吧,补充这个功能,我们不能随便说。

消费者2:饮料里面有防腐剂吧,还是自己做饮料比较好。

专业人士也对“六个核桃”的补脑效果产生怀疑。浙江医院营养科主任郑培奋就表示,核桃补脑是有这种说法的,但人们如果真要补脑,那为何不直接去吃核桃,还要喝饮料呢?

郑培奋:如果你冲着“六个核桃”的“核桃”,那你倒不如就直接吃核桃。炒熟了的核

桃不是更好吗?你何必要去吃核桃露呢?它毕竟是一个饮料啊,里面有添加剂。

“六个核桃”是由河北养元智汇饮品股份有限公司研制。河北养元公司成立于1997年,坐落在河北省衡水市经济开发区,是中国目前最大的核桃饮品企业之一。目前,养元公司还是中国核桃乳饮料行业标准起草单位。“六个核桃”核桃露是养元公司的主导产品,目前在公司营收和毛利中的占比都超过80%。

天公司近日也按照网上提供的联系方式给河北养元公司打电话,但对方的电话一直处于无人接听状态。

北京兰台律师事务所律师包华认为,先不说“六个核桃”的广告词是否涉嫌虚假宣传,光“六个核桃”这四个字,其实就不能作企业的商标。因为它违反了商标法。

包华:六个核桃,前面是个数量词,后面是一个通用名字。如果把它作为一个商品名称使用的话,很有可能跟我们日常购物的通俗认识会混淆;另外一个,如果把它作为一

个商标使用的话,很明显会违法我们国家的商标法。“六个核桃”是在有意的引导我们广大的公众认为,这个产品就是核桃做的,核桃含量就是很高。

与“六个核桃”类似,前不久“娃哈哈”推出一款富氧水也曾被公众广泛质疑。在广告中,娃哈哈声称,喝一瓶富氧水,等于在森林里漫步2个小时。不过,这种说法遭到了科学界的反驳。一些科学工作者认为,水中的确可以含一定氧,但要长时间保存并不靠谱,“娃哈哈”富氧水涉嫌虚假宣传。

结合“六个核桃”与“娃哈哈富氧水”这两个案例,包华认为,现在的不少产品宣传普遍夸大,有的甚至可以把没有的功能“忽悠”成有的,这其中是利用了公众信息不对称,属于违法。

市面上也有一种说法认为,厂家适当对自己的产品进行包装,通过一定的文学渲染其实无伤大雅。对于这种说法,包华也不认可。

包华:公众在听取广告的时候,容易被

商家渲染性的文学宣传所误导。这个度该怎么把握呢?肯定不能是以专家的意见为准,更多的是以广大公众意见为准。公众有没有发生误读,如果公众非常容易发生误读的话,那么他就是误导。

包华强调,在国外,对于商家售卖的产品有严格的规定,如果产品涉及夸大宣传甚至是虚假宣传,厂商将遭到重罚。所以,国外的商品一般都会很老实的打广告,实事求是地把各种微量元素等产品告知消费者,甚至还会提示哪些孕妇不能用,哪些小孩不能用,这一点值得国内的商家学习。

(央广)

酿造品质生活 成就非凡人生

四川省泸州玉蝉酒类有限公司
联系电话:4009-919-979